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Horní komora českého parlamentu si ve státní svátek 8. května připomněla 81. výročí
konce druhé světové války. Hlavní částí oslav byl Den otevřených dveří pro veřejnost, který
se letos nesl také ve znamení 30 let od ustavení Senátu a zaznamenal mimořádný zájem
veřejnosti. Senát navštívilo celkem 5 174 lidí. Ti si mohli prohlédnout nejen historické
prostory Valdštejnského paláce a Jednací sál, ale také místa veřejnosti běžně nepřístupná,
například Zelený salonek v Kolovratském paláci. Ve státní svátek Dne vítězství přivítala
první ranní návštěvníky část senátorského sboru v čele s předsedou Senátu Milošem
Vystrčilem, který si následně konec 2. světové války připomněl také pietními akty na
Vítkově a Olšanských hřbitovech.

Předseda Senátu Miloš Vystrčil uvedl: „Den vítězství nám připomíná nejen konec války, ale
především více než 60 milionů obětí a další její hrůzné dopady. Neměli bychom proto zapomínat na
selhání demokratů, které válce předcházelo. Demokratické státy před válkou uvěřily, že ústupky
diktátorům mohou zabránit válce a zachovají mír. Opak byl pravdou.“ Dodal: „Právě proto po válce
vznikly pilíře mezinárodní spolupráce – OSN, NATO a Evropská unie – které dlouhodobě zajišťovaly
dodržování mezinárodního práva a mír v Evropě. Dnes jsou tyto instituce oslabovány nebo je jejich
význam relativizován nebo dokonce bagatelizován, a to je pro naše bezpečí velmi špatná zpráva.
Proto je velmi důležité si tyto souvislosti připomínat právě 8. května, kdy si vedle konce války
připomínáme i hrůzy a selhání, které tomuto Dni vítězství předcházely.“

První ranní návštěvníky přivítali senátoři v čele s předsedou Senátu Milošem Vystrčilem, dále také
1. místopředseda Jiří Drahoš, místopředseda Ladislav Václavec, předsedové výborů
zdravotnického Tomáš Fiala, evropského Jan Schiller a školského Jiří Růžička, senátorka Jana
Mračková Vildumetzová a senátoři Jan Pirk a Róbert Šlachta. Pamětní den zahájili senátoři
zavěšením kytic k pamětním deskám Aloise Eliáše a Františky Plamínkové na zdech sídla Senátu.

Senát si letos připomíná 30 let od svého ustavení, po celém areálu Senátu bylo proto k vidění několik
tematických výstav o historii horní komory. Svou pracovnu také několikrát v průběhu dne otevřel
předseda Senátu, který osobně pozdravil návštěvníky. Přístupný byl i Kolovratský palác, kam se
veřejnost běžně nedostane. Návštěvníci v něm mohli nahlédnout do Růžového a Zeleného salonku –
právě zde byla v září 1938 československá vláda seznámena s Mnichovskou dohodou. V prostorách
Kolovratského paláce se zájemci mohli navíc zapojit do detektivní hry inspirované skutečnou
protektorátní aférou. Ve Valdštejnské zahradě si pak návštěvníci užili speciální hudební doprovod,
který zajistila Hudba Hradní stráže a Policie ČR.

V průběhu dne se předseda Vystrčil zúčastnil také slavnostního ceremoniálu jmenování generálů
prezidentem republiky na Pražském hradě a pietních aktů na Vítkově a Olšanských hřbitovech
organizovaného Velvyslanectvím Ukrajiny v ČR. Za Senát se zúčastnili pietních aktů také jeho 1.
místopředseda Jiří Drahoš, místopředsedkyně Jitka Seitlová, místopředseda Ladislav Václavec,
předsedové výborů zahraničního Pavel Fischer a školského Jiří Růžička a senátor Róbert



Šlachta.

Na závěr Dne otevřených dveří měli návštěvníci možnost zapojit se do neformální debaty s šéfem
horní komory, předsedou mediální komise Davidem Smoljakem, předsedou školského výboru Jiřím
Růžičkou a senátorem Janem Pirkem. Diskuse se týkala zejména práce senátorek a senátorů,
spolupráce s novou vládou a také nadcházejících voleb do horní komory na podzim.

Senát zaznamenal vysokou návštěvnost, celkem jej navštívilo přes 5 000 osob. Vzhledem k
rekordnímu zájmu veřejnosti byla pro návštěvníky otevřena také třetí recepce.

Zájemci o prohlídku historických prostor Valdštejnského paláce, kteří se Dne otevřených dveří
nemohli zúčastnit, si je mohou zdarma prohlédnout každou sobotu od 9 do 16 hodin (poslední vstup v
15:30). Kromě toho je denně otevřená Valdštejnská zahrada – každý všední den od 7 do 19 hodin, o
víkendech a svátcích pak od 9 do 19 hodin. Den otevřených dveří se v Senátu koná tradičně dvakrát
do roka, a to ve státní svátky 8. května a 28. října.

https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?id=4054
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